

合肥市联合调查组: 三只羊公司整改符合要求,具备恢复经营条件

央视网

安徽合肥市联合调查组3月23日发布关于合肥三只羊网络科技有限公司整改情况的通报。

2024年10月11日,三只羊公司足额缴纳了罚没款6894.95万元。对“香港美诚月饼”“澳洲谷饲牛肉卷”等

涉案产品,已累计赔付2777.85万元,并继续按照应赔尽赔原则,执行退一赔三标准,做好退赔工作。

针对三只羊公司在选品品控、宣传推介、售后服务、内部管理等方面存在的问题,市联合调查组指导其制定具体整改措施89项,督促其抓好整改落实,并要求其深刻反思此前直播过

程中的不当言行,认真落实网络文明行为规范的要求,切实加强主播人员和直播活动的规范管理,强化社会责任,自觉树立良好形象。经三只羊公司申请,市联合调查组组织相关主管部门和律师、消费者代表等进行综合评估,认为三只羊公司整改符合要求,具备恢复经营条件。

世界气象日:早期预警构筑安全防线

新华社 黄垚

3月23日是世界气象日,今年气象日以“携手缩小早期预警差距”为主题。随着全球变暖加剧,气候变化导致的极端灾害事件逐渐增多,加强早期预警、提升适应气候变化能力越来越重要和紧迫。

根据全球适应委员会的评估,即将发生的灾害事件如提前24小时通知,可减少30%的损失。近年来,我国气象部门坚持人民至上、生命至上,围绕气象防灾减灾机制和能力建设,以强化早期预警和气象灾害风险管理为方向,在实践中不断完善“政府主导、预警先行、部门联动、社会参与”的早期预警中国模式。

在湖南省慈利县,气象部门牵头整合了全县26个乡镇(街道)和多部门雨量监测数据、风险隐患数据,加强致灾因子、承灾体、历史灾情等多部门

风险普查成果应用,不断健全风险管理体系。

在湖北,预警信息发布从“大水漫灌”转为“精准滴灌”。省级气象部门提前3天发布灾害性天气过程预报,提前1天发布精准到县的暴雨、强对流预警,提前6小时发布落区预报;市级气象部门提前3小时发布暴雨、强对流预警信号,县级气象部门提前1小时发布暴雨临灾警报,预警发布在时间和空间上都更加精准。

在水果种植大省陕西,气象部门聚焦苹果、猕猴桃等特色农产品,在全省建成2300个农业气象观测站,打造30分钟直达田间的预警体系。当地果农可通过手机App提前10天收到霜冻预警,以便迅速采取应对措施,降低冻害损失率。近三年,气象服务助力全省特色农产品增产18%。

与此同时,我国还积极参与全球环境治理与气候治理,于2024年

11月发布《早期预警促进气候变化适应中国行动方案(2025—2027)》,共促发展中国家早期预警能力提升。

中国气象局国际合作司副司长徐相华介绍,一直以来,我国气象部门致力于通过风云气象卫星和世界气象中心(北京)为相关国家和地区防灾减灾提供应急保障支持。比如去年台风“摩羯”登陆越南期间,我国与越南气象部门共享数据、共同会商;2019年3月,强热带气旋“伊代”携狂风暴雨袭击莫桑比克,我国及时提供风云气象卫星数据及产品,有效助力相关国家和地区开展灾害防范与应对工作。

徐相华说,未来我国将通过联合开发适合当地环境和需求的定制化云端早期预警系统、开展气象国际教育和培训等方式,助力发展中国家提升早期预警业务能力。

德国总统签署《基本法》修正案 放宽“债务刹车”限制

新华社 李超 邹思聪

德国联邦总统发言人塞尔斯廷·加梅林22日在社交媒体上宣布,德国总统施泰因迈尔当天签署了此前联邦议院和联邦参议院通过的《基本法》修正案,放宽“债务刹车”条款限制,允许政府大规模举债投资国防和基础设施建设。

该修正案由正在开展组阁谈判的德国联盟党和社会民主党提出,并获得绿党支持。该修正案放松限制联邦政府新增债务的“债务刹车”条款,允许联邦政府在国防领域的支出超过国内生产总值1%时,通过举债筹集资金,不计入《基本法》规定的债务限制。此外,允许联邦政府设立一个不受“债务刹车”条款约束的5000亿欧元特别基金,用于交通、电网等基础设施建设。其中,1000亿欧元注入现有的气候与转型基金。

德国媒体将此次“债务刹车”机制改革视为德国新政府的财政基石。新政府预计将在联盟党和社会民主党完成组阁谈判后组建。

“债务刹车”是德国政府为防范债务过快增长而制定的一项财政规定,于2009年写入《基本法》。该规定要求联邦政府每年结构性新增债务不得超过国内生产总值的0.35%。

意大利防长:

与星链合作谈判陷入停滞

新华社 李富玉

意大利国防部长圭多·克罗塞托说,意政府与“星链”之间的合作谈判陷入停滞,部分原因是美国太空探索技术公司首席执行官埃隆·马斯克的“言论”。

今年以来,马斯克有关欧洲极右翼、乌克兰危机等方面的言论屡次引发争议。克罗塞托说,一旦局面缓和,谈判将重新回到技术层面。“关键在于,什么对国家最有用、最安全。”

据路透社报道,太空探索技术公司旗下“星链”卫星系统自2021年起在意大利提供卫星互联网服务。意政府正考虑与“星链”签订一份为期5年、价值15亿欧元(约合16.2亿美元)的合同,涉及在危险地区开展行动时为政府、外交人员和国防官员提供“加密通信”。

然而,意大利政府与“星链”之间的谈判招致国内反对派等多方反对,后者质疑政府将涉及国家安全的合同委托给外国商人,尤其是美国总统唐纳德·特朗普的亲密盟友是否明智。据媒体报道,双方谈判停滞反映出更广泛的地缘政治紧张局势。

韩国山火致4人死亡 多地进入“灾难状态”

新华社 郑昊宁

韩国行政安全部22日宣布,由于山火肆虐,当天18时起,蔚山市、庆尚北道、庆尚南道进入“灾难状态”。

据韩国政府部门通报,截至22日,已有4名消防员因火灾遇难,另有6人受伤,15个村镇的逾200名居民被通知撤离。

据韩国林业局22日通报,庆尚南道山清郡21日下午燃起山火,当地出动300多名救援人员和20架直升机灭火及救援,3小时后宣布将以最高级别措施应对山火。22日,韩国全国各地共发生16起山火,相关部门将山火紧急等级上调至最高级。

受山火影响区域约有290公顷。韩国林业局已向十多个地区发布最高级别的山火“严重”警报。由于强风阻碍消防工作,多个村庄居民被要求疏散。截至22日15时,大约65%的山火已被扑灭。

据韩联社报道,韩国相关部门打算在扑灭大火后彻查起火原因。一名最初报告山火的人说,火灾由割草机的火花引起。

黑龙江多地出现极光

3月22日在黑龙江省佳木斯市富锦市大榆树镇拍摄的极光。

3月22日夜间至23日凌晨,黑龙江省多地出现极光。

新华社 曲玉宝 摄

春季过敏高发 专家支招科学防护

新华社 李恒

春季是过敏的高发季节。专家提醒,春季过敏通过科学防护、规范用药及长期管理,可有效控制症状,提升生活质量。

“柏树、杨树、梧桐、桉树等树木产生的花粉是春季过敏的主要致敏原,而室内环境中如尘螨、宠物皮屑、霉菌等过敏原也较为常见。”首都医科大学附属北京地坛医院主任医师蒋荣猛介

绍。

哪些人群更易成为过敏“目标”?蒋荣猛说,易过敏人群包括家里有过敏家族史的人群,比如过敏性哮喘,过敏性鼻炎等;免疫功能还不太成熟的儿童和青少年;经常熬夜、压力较大的人以及免疫功能紊乱的人群;频繁暴露在过敏原环境中工作的人群。

北京大学人民医院主任医师马艳良说,提前预防要比出现花粉过敏症状以后再去治疗更有效。过敏性鼻炎患

者可以提前使用一些鼻喷的激素,而过敏性结膜炎患者可以提前使用过敏性滴眼液,过敏性哮喘患者则可以提前使用含有吸入糖皮质激素的药物。

马艳良建议,在花粉季节要尽量避免接触过敏原,及时关注气象部门发布的花粉浓度监测信息,一旦花粉浓度升高,要尽量避免到花粉浓度较高的区域。出行时要佩戴口罩、护目镜,穿长袖衣物。外出回家要及时脱掉外衣,并洗手和清洗鼻腔。